

# 商务部：元旦春节猪肉供应将显著增加

新华社北京2019年12月30日电（记者王雨萧、陈炜伟）商务部市场运行司副司长王斌2019年12月30日说，从2019年12月中旬开始，已陆续安排中央储备冻猪肉投放，后续将进一步加大投放力度，并指导地方和中

央储备肉投放形成联动效应，“双节”期间猪肉供应将显著增加。

在当天举行的2019年全国商务工作会议媒体吹风会上，王斌介绍，据商务部监测，2019年12月16日至22日，36个大中城市猪肉平均批发价格为每公斤

43.76元，比前一周下降0.3%，比2019年12月初下降1.1%，比2019年11月初价格高点下降16.3%。

王斌透露，随着“双节”临近，为保障猪肉供应，商务部会同有关部门采取多方面措施，制定元旦、春节猪肉市

场保障供应方案，投放中央储备冻猪肉，“两节”期间猪肉供应将显著增加。

王斌说，商务部还将在春节期间启动猪肉市场监测和36个大中城市生活必需品市场监测日报制度，密切关注猪肉价格变化。



## 大熊猫“撸串”迎新年

2019年12月31日，大熊猫“贡贡”在“撸串”。

当日是2019年最后一天，海南热带野生动植物园的工作人员为园区内大熊猫“贡贡”“舜舜”准备了用葡萄、南瓜、竹笋等果蔬制作的“火锅串串香”，让它们用“撸串”的方式迎接新年的到来。

新华社记者 杨冠宇 摄

## 杨建伟荣登2019年度“河南好人榜”

□记者 杜林波

**本报讯** 近日，记者从相关部门获悉，2019年度“河南好人榜”上榜人物名单揭晓，市委办公室干部杨建伟名列其中，获敬业奉献类好人。

杨建伟牢记使命，崇军尚武，做一个精武艺的兵，2005年被新疆军区授予“优秀四会政治教员”荣誉称号。他对党忠诚，敢于亮剑，做一

个勇担当的兵，2009年参加上级赋予的某项任务，完成党和人民赋予的光荣使命。他弘扬正气，拾金不昧，做一个充满正能量的兵，其事迹被《东方今报》报道，被映象网、中国广播网等多家媒体转载。杨建伟坚守初心，敬重平凡，在平凡的岗位上10年“零失误”，接待服务群众实现“零距离”，树立了市委机关“窗口”形象。

据悉，“河南好人榜”分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲5类。

## 2019年最后一个交易日

### 沪深股指双双收红

新华社上海2019年12月31日电（记者潘清）2019年最后一个交易日，沪深股指双双收红。全年两大股指累计涨幅分别超过22%和44%。

当日上证综指以3036.39点小幅低开，总体呈现先抑后扬格局。盘中沪指下行探至3030.51点后开始震荡上行，尾盘收报3050.12点，较前一交易日涨10.10点，涨幅为0.33%。

深证成指收报10430.77点，涨64.81点，涨

幅为0.63%。创业板指数涨0.44%，收盘报1798.12点。中小板指数表现稍强，收报6632.68点，涨幅为0.95%。

沪深两市近2300只交易品种收涨，远多于下跌数量。不计算ST个股，两市50只个股涨停。沪市新股N神驰挂牌上市，首日涨幅约为44%。

科创板个股同样涨多跌少。联瑞新材涨逾7%，昊海生科涨幅也在5%以上。芯源微表现疲弱，跌逾5%。

## 我国决定分步取消水平评价类技能人员职业资格

新华社北京2019年12月30日电（记者王优玲）为形成以市场为导向的技能人才培养使用机制，我国将分步取消水平评价类技能人员职业资格，推行社会化职业技能等级认定。

这是2019年12月30日召开的国务院常务会议所作的决定。会议指出，按照党中央、国务院部署，深化“放管服”改革，将技能人员水平评价由政府认定改为实行社会化等级认定，接受市场和社会认可与检验。这是推动政府职能转变、形成以市场为导向的技能人才培养使用机制的一场革命，有利于破除对技能人才成长和弘扬工匠精神的制约，促进产业升级和高质量发展。

会议确定，从2020年1月起，除与公共安全、人身健康等密切相关的消防员、安检员等7个工种依法调整为准

人类职业资格外，用一年时间分步有序将其他水平评价类技能人员职业资格全部退出国家职业资格目录，不再由政府或其授权的单位认定发证；同时，推行职业技能等级制度，制定发布国家职业技能标准或评价规范，由相关社会组织或用人单位按标准依规范开展职业技能等级评价、颁发证书。

根据人力资源社会保障部的部署，我国下一步要建立覆盖城乡全体劳动者的终身职业技能培训体系，全力推行企业新型学徒制，建立职业技能等级制度，减少职业资格许可和认定。

根据会议决定，已发放的水平评价类技能人员职业资格证书继续有效。会议要求稳妥推进现有职业资格实施机构职能调整，做好工作衔接。加强涉及评价质量、收费等的事中事后监管。



## 数九寒天桃花朵朵开

2019年12月30日，在滦州市小马庄镇现代农业园区桃树大棚内，果农忙中偷闲自拍。

近日，河北省滦州市小马庄镇现代农业园区的100多亩大棚桃花竞相绽放，果农们忙着疏花、授粉、拉枝。近年来，该镇采取“基地+合作社（公司）+农户”的模式，大力发展战略蔬菜、水果种植，为农民增收。

新华社记者 杨世尧 摄